

國家新聞出版廣電總局鄔書林副局長 高度肯定香港印刷業貢獻 冀緊密合作 共圓印刷中國夢



“由香港印刷業商會主辦，印刷媒體專業人員協會（IPP）、香港印刷業工會、香港工業總會第16組協辦的「2013香港印刷界北京專業考察團」，於2013年5月16日拜會國家新聞出版廣電總局。總局鄔書林副局長、對外交流與合作司張福海司長、印刷發行管理司徐勝帝副司長，在百忙中抽空會見訪問團一行30多位香港印刷同業。中聯辦宣傳文體部周愛國副部長全程帶領訪問團團員與總局領導交流會面。鄔書林副局長表示，這次交流是一次「自家人的會面」，不僅高度肯定了香港對內地印刷業發展所作的貢獻，更期望未來雙方能夠緊密攜手合作，共圓印刷中國夢。”

■ 國家新聞出版廣電總局鄔書林副局長（中）、對外交流與合作司張福海司長（右五）、印刷發行管理司徐勝帝副司長（左五）、中聯辦宣傳文體部周愛國副部長（右六）、香港印刷業商會趙國柱會長（右七）、何家鏗永遠榮譽會長（左六）、楊金溪永遠榮譽會長（左七）、任德聰副會長（兼印刷媒體專業人員協會會長，右四）、梁兆賢副會長（左四）、謝葆德副會長（右三）、楊國強副會長（左一）、倫國偉理事（左二）、陳振權理事（左三）、香港印刷業工會王宏業主席（右二）、馬紹寬會務主任（右一）等主要與會領導嘉賓合影留念。

■ 趙國柱會長（右）代表香港印刷業商會，贈送金紫荊水晶座予國家新聞出版廣電總局，鄔書林副局長（左）親自接受，並回贈《中英互譯活字版》予商會留念。



■ 國家新聞出版廣電總局領導與香港印刷業代表團進行了融洽的交流。



總局鄔書林副局長 褒揚香港印刷業貢獻

會面之始，鄔書林副局長首先代表國家新聞出版廣電總局，對香港印刷界北京專業考察團一行表示熱烈歡迎，並對香港印刷界長期以來支持內地印刷業發展表示了衷心的謝意。他指出，改革開放30多年，內地印刷業的發展得益於香港印刷業的貢獻。他深知改革開放初期，內地印刷業與香港、甚至世界的差距。國內印刷業在改革開放之初獲得高速增長，另一個重要原因在於香港印刷界把世界的眼光、優秀的技術和先進的管理經驗介紹到內地。

近年，中央政府把印刷業的改革發展作為文化改革發展的重要工作，加大投入，加快產業轉型，使內地印刷業快速發展。去年，中國內地印刷業產值達到9,200億元人民幣，已成為世界第三印刷大國和重要印刷市場。中國印刷業的進步有北移的現象，幾乎是從香港到東莞、廣東，再一步步向北方推進。中國印刷業的發展，得到了香港印刷業朋友們的重要支持。



■ 鄔書林副局長高度肯定香港印刷業的貢獻，並對業界長期以來支持內地印刷業發展表示真誠感謝。

冀進一步緊密合作 共圓印刷中國夢

鄔書林副局長指出，去年的中共十八大提出，要實現中華民族的偉大復興、實現中國夢。這意味著中國的方方面面都要站到世界的舞台上競爭、去互相促進發展，包括印刷業。

他強調，實現中華民族偉大復興的中國夢，是所有中國人民的共同心願，香港和內地印刷界都承擔著共同責任與使命。今年是香港和內地CEPA協議簽署10周年，10年來，香港與內地印刷業通過CEPA協議及其補充協議，合作更加廣泛，聯繫更加緊密，親如一家，共同受惠。



■ 香港印刷業商會多位理監事首長、IPP 會長和工會主席向鄔書林副局長表達了業界的建議與訴求。



■ 鄔書林副局長、張福海司長和徐勝帝副司長認真聆聽業界的意見。

他希望，在實現中國夢的過程中，香港與內地印刷業都要具備國際視野，認真務實地研究解決問題，密切聯繫，共同促進印刷業發展。

鄔書林副局長希望，香港印刷業在經營管理、技術研發、資本投入等方面繼續與內地印刷業深入合作。他也再次表態，國家新聞出版廣電總局將一如既往地高度重視、大力支持印刷業的繁榮發展，期望香港和內地印刷業共同攜手，緊密合作，共圓印刷中國夢。

行業健康發展 有賴政府大力支持

香港印刷業商會趙國柱會長及楊金溪永遠榮譽會長表示，非常感謝祖國過去 30 多年給予的發展空間，香港印刷業北上進入內地，既幫助國內同業發展，也令自身的規模倍增。1997 年香港已回歸祖國的懷抱，期望香港印刷業不再被當作外資，發展不要再受制約，這是港商的共同願望。幸好，中國政府主管部門十分重視業界的訴求，推出了「國家印刷複製示範企業管理辦法」，亦有幸在首批 25 家國家印刷示範企

業中，有六家也即近四分之一是港商，可受惠於「中外合資、合作印刷企業的外資方可控股至 70%」的政策，可說為香港同業開闢了獲得國民待遇的一扇窗口。未來，希望總局能夠進一步優化示範企業政策，進一步細化、落實相關優惠政策，讓更多合資格的港資企業能成為示範企業，讓香港的印刷同業都獲得國民待遇。

其後，香港印刷業商會任德聰副會長、梁兆賢副會長、謝葆德副會長，香港印刷業工會王宏業主席，就印刷企業轉型升級、印刷業標準化、吸引人才入行、印刷從業員技能培訓增值等問題發表了見解，也希望國家新聞出版廣電總局繼續加大支持力度，擴大內地與香港業界的交流與合作。

另外，中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室宣傳文體部周愛國副部長、方新定先生也出席會議，香港印刷業商會何家鏗永遠榮譽會長、楊國強副會長、倫國偉理事、陳振權理事，香港印刷業工會馬紹寬會務主任、阮雄亮理事及陳達堅理事等領導及香港印刷業代表團成員也參加了這次會面。

重視業界訴求 對印刷的未來充滿信心

最後，鄔書林副局長表示，一定會認真、務實去研究香港印刷界提出的問題及建議。他又稱，這次會面是一次很務實的交流。希望香港與內地印刷業的聯繫和溝通越來越緊密，優惠政策年年有新進展，使印刷業始終保持繁榮發展的態勢。

他續指，以往總說「印刷業是永遠的朝陽產業」，雖然最近幾年行業遇到不少困難，但相信印刷業總會在持續的發展中找到新生。接下來，新的行業技術一定會為印刷的發展注入新動力，他對印刷充滿感情，對行業的未來充滿信心！

■ 中聯辦宣傳文體部周愛國副部長、方新定先生，以及「2013香港印刷界北京專業考察團」一行30多位同業拜會國家新聞出版廣電總局。



總局與商會互贈紀念品 表達深厚情誼，別具意義

此行國家新聞出版廣電總局與香港印刷業商會互贈的紀念品，皆有特別意義。

總局的紀念物《中英互譯活字版》，整體採用中國古代四大發明之一活字印刷術的形式。左側字面使用了中國當代著名藝術家徐冰先生的「英文方塊字書法」，金色字面連起來意為「It is a pleasure to meet friends.」，也就是右側字面《論語》原文中「有朋自遠方來，不亦樂乎」的英文翻譯。此外，字盤上的“A”字實為U盤，內存半部中英文《論語》，有「半部論語治天下」之意。

商會的紀念物「友誼永存」金紫荊水晶座，主題與總局的禮物「有朋自遠方來」正好不謀而合，而且這禮物造型還是最具香港特色的標誌——1997年香港回歸祖國時中央政府贈與香港的金紫荊銅像之縮影。這不僅寓意了總局與商會的情誼深厚，更代表了國內與香港印刷同業密不可分，親如一家。■



■ 國家新聞出版廣電總局贈予香港印刷業商會的《中英互譯活字版》，金色字面連起來是《論語》「有朋自遠方來，不亦樂乎」的英文翻譯。



■ 香港印刷業商會的「友誼永存」金紫荊水晶座，正與總局紀念品的主題互相呼應。